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1. (Valor: 2,0) Uma urna contém 10 bolas idénticas numeradas de 0, 1, 2, ....... , 9. Uma bola é retirada aleatoriamente da urna.
Sejam os seguintes eventos:

A = {0 nimero da bola retirada é impar}

B = {0 nimero da bola retirada é multiplo de 3}

C = {o nimero de bola retirada € menor do que 5}

Calcular,

a) P{A}, P{B}eP{C}

by P{A+B}eP{A+B+C}

2. (Valor: 1,5) Uma urna contém 10 bolas pretas e cinco brancas. Uma segunda urna contém trés bolas pretas e trés brancas.
a) Calcular a probabilidade de se retirar aleatoriamente uma bola preta
b) Se uma bola selecionada aleatoriamente de uma das urnas é preta, determine a probabilidade de que haja sido
extraida da segunda urna.

3. (Valor: 1,5) Sejam X e Y duas variaveis aleatorias discretas com probabilidades mostradas na tabela abaixo.

X
1 | 2
y | 1 01| 0,2
0,04 0,08
Determine.
a) P{y=2}
b) P{X=1}

c) P{y=2/X=2}
d) P{X=2o0uY=2}
e) Xe Y sdo independentes?

) E{X}eE{Y}
4. (Valor: 1,5) A densidade de probabilidade da variavel X é dada por

(X):{cx(l -x),0<x<1
Px 0, outros casos

a) Calculec
b) Calcule Fx(x)

5. (Valor: 1,5) Seja um né de uma rede de computador com um enlace de saida. A chegada dos pacotes obedece a uma
distribuicdo exponencial negativa de média A = 4 minutos

a) Determinar as probabilidades de chegada de 0 ou 1 pacote em 1 minuto.

b) Determinar a probabilidade de ocorrer espera em 1 minuto.

6. (Valor: 2,0) Seja um pacote de 3 bits. A probabilidade de um bit ser transmitido sem erro é 90%, e cada bit é independente
de outro. Se os bits do pacote sdo transmitidos sucessivamente,

a) Qual ¢ a probabilidade do pacote ser transmitido com sucesso?

b) Qual é a probabilidade do pacote ser retransmitido?



